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Koérnik, dnia 14 maja 2024 roku

Nr sprawy: B-FP.271.10.2024

Do wszystkich Wykonawcow
zainteresowanych udzialem w post¢powaniu

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zamowienia klasycznego o wartosci mniejszej niz progi
unijne, prowadzonego na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. -
Prawo zamowien publicznych (tj. Dz. U. z 2023 roku poz. 1605 ze zm.), dalej ,,ustawa Pzp”,
w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji, pn.: ,,Przebudowa nawierzchni
boiska w miejscowosci Borowiec”, dalej ,,Postgpowanie”

Zamawiajgcy, Miasto i Gmina Kérnik, z siedzibg w Kérniku (62-035), Plac Niepodlegtosci 1,
w zwigzku z wnioskami Wykonawcéw o wyjasnienie tresci Specyfikacji Warunkow
Zamoéwienia, dziatajgc na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Pzp udziela odpowiedzi na zadane
pytanie:

Pytanie 1

wJakg kwote zamierza przeznaczy¢ na przedmiotowe zadanie?

Informacja ta jest niezbedna dla ograniczenia zaangazowania wykonawcy, ktérego oferta
przekroczy budzet Zamawiajgcego. Przygotowanie oferty generuje stosunkowo duzo czasu
i koszty wykonawcy. Jesli wykonawca zna budzet zamawiajqgcego to moze zdecydowac czy jest
zainteresowany postgpowaniem. Brak informacji o budzecie moze powodowaé niepotrzebng
strate wykonawcy”.

Odpowiedz:

Informacja o kwocie, jakg Zamawiajacy zamierza przeznaczy¢ na sfinansowanie
zaméwienia zostanie podana zgodnie z art. 222 ust. 4 ustawy Pzp tj. najpézniej przed
otwarciem ofert.

Pytanie 2

, Umowa okresla termin realizacji od dnia podpisania umowy, co jest niefortunne. Aby
wykonawca mdogt odpowiadaé za termin realizacji powinien by¢é okreslony od dnia
protokolarnego przekazania przez zamawiajgcego wykonawcy placu budowy, o co wnosimy.”

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zmiang.
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Pytanie 3

., Umowa podaje:

,,3) Odbior kericowy robot:

e) za dzieri dokonania odbioru korncowego robot uznaje si¢ dzieri podpisania przez
upowainionych do tego przedstawicieli Stron protokotu odbioru koricowego robot, kidry
bedzie zawiera¢ w  szczegolnosci  oznaczenie miejsca sporzgdzenia protokotu, date
rozpoczecia 1 zakonczenia czynnosci odbioru, oznaczenie osdb uczestniczgeych w odbiorze
i charakteru w jakim uczestniczqg w tej czynnosci, spis dokumentéw przygotowanych przez
Wykonawce i przekazanych Zamawiajgcemu przed odbiorem, wynik dokonanego sprawdzenia
zakresu i jakosci robot podlegajgcych odbiorowi, a w szczegolnosci zgodnosci ich wykonania
z umowgq, zasadami wiedzy technicznej i przepisami techniczno-budowlanymi, wymienienie
wjawnionych wad lub drobnych usterek nie majgcych charakteru wad istotnych, decyzje
Zamawiajgcego (dotyczgce przyjecia lub odmowy przyjecia oddawanego przez Wykonawce
przedmiotu  umowy, terminu usuni¢cia ujawnionych wad, obnizenia wynagrodzenia
Wykonawey za wady nie nadajgce si¢ do usunigcia, powtdrnego wykonania robdt),
oswiadczenia i wyjasnienia Wykonawcy i o0séb uczesticzgcych w  odbiorze, podpisy
przedstawicieli Zamawiajgcego, Wykonawcy i 0séb uczestniczgeych.”.

Nalezy obiektywnie stwierdzi¢, zZe taki zapis jest niefortunny poniewaz termin realizacji
powinien by¢ liczony za okres, za ktory wykonawca odpowiada czyli od dnia protokolarnego
przekazania przez zamawiajgcego wykonawey placu budowy do pisemnego zgloszenia przez
wykonawcee zamawiajgcemu  zakonczenia robot. Wykonawca nie moze odpowiadaé za
procedure odbiorowg prowadzong przez zamawiajgcego.

W zwigzku z powyiszym wnosimy o stosownqg zimiang ww. zapisu umowy tj. za termin
wykonania przedmiotu umowy uznaje si¢ datg pisemnego zgloszenia przez wykonawce
zamawiajgcemu  zakonczenia robét pod warunkiem braku usterek uniemozliwiajgeych
dokonanie odbioru robot.”

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane.

Pytanie 4

» W zwigzku z zapisem umowy prosz¢ o odpowiedz na tym etapie czy Zamawiajgcy dopusci
mozliwos¢ zawarcia umowy przelewu wierzytelnosci z podwykonawcq lub dostawcg w celu
zaplaty jego wynagrodzenia bezposrednio przez Zamawiajgecego.”

Odpowiedz:

Zgodnie z zapisami § 4 ust. 15 wzoru umowy:

»Wykonawca nie moie bez pisemnej zgody Zamawiajqcego wyraionej na pismie pod
rygorem niewaznosci przenies¢ wierzytelnosci wynikajqcych z niniejszej umowy na osoby
Irzecie”.

Zamawiajacy wskazuje, iz zgodnie z art. 509 § 1 K.c. w zw. z art. 8 ust. 1 ustawy Pzp:
»Wierzyciel moze bez zgody diuinika przeniesé wierzytelnos¢é na osobe trzecig (przelew),
chyba e sprzeciwialoby sie to ustawie, zastrzeiemiu umownemu albo wlasciwosci
zobowiqzania.”’
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A contrario w przypadku stosownego zastrzezenia kontraktowego (zawartego we wzorze
umowy), przelew wierzytelno$ci wymaga zgody dluznika (Zamawiajacego, w zakresie
zaplaty wynagrodzenia naleznego wykonawcy). Stosowna zgoda — zgodnie ze wzorem
umowy — wyrazana bgdZ nie wyrazana jest na etapie realizacji zamo6wienia, a nie na
etapie przeprowadzania post¢gpowania, a w szczegélnosci na pytania wykonawcow, ktore
w istocie nie stanowig pytan o tres¢ dokumentéw zamowienia, lecz negocjacje przysziych
warunkoéw kontraktowych.

Zamawiajgcy nie dokonuje oceny dozwolenia na przeprowadzenie cesji wierzytelnosci
na etapie prowadzonego postgpowania. Stosowna analiza zostanie przeprowadzona -
zgodnie ze wzorem umowy — na etapie kontraktowym, w szczegolno$ci z uwzglednieniem
treci warunkéw umowy przelewu wierzytelno$ci oraz wszelkich innych czynnikéw
determinujgcych zasadno$é¢ wyrazenia zgody z wywazeniem wszelkich interesow
kontraktowych, w tym bezpieczenstwa kontraktowego zamawiajgcego.

Pytanie 5

W zwigzku z zapisem umowy prosze o odpowiedz na tym etapie czy Zamawiajgcy dopusci
mozliwosé zawarcia umowy przelewu wierzytelnosci z bankiem kredytujgcym finansowanie
realizacji przedmiotowego zadania.”

Odpowiedz:
Zgodnie z udzielong Odpowiedzia na Pytanie 4 powyzej.

Pytanie 6

L Prosze o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy udostepnit caly dokumentacje¢ projektowg,
techniczng niezbedng do wykonania przedmiotu zamowienia oraz zZe dokumeniacja ta jest
kompletna i odzwierciedla stan faktyczny w zakresie warunkéw realizacji zamowienia, zas
brak jakichkolwiek dokumentow istotnych dla oceny warunkéw realizacji inwestycji nie
obcigza Wykonawcy.”

Odpowiedz:

Zamawiajacy udostepnil na stronie prowadzonego Post¢powania niezbedng do
wykonania przedmiotu zaméwienia dokumentacj¢ projektowa. Do obowigzkdéw
Wykonawey nalezy  wykonanie opracowan  dodatkowych, uwzglednionych
w specyfikacjach technicznych, jak roéwniez opracowan zwigzanych z przyjetg
technologia budowy i wynikajacych z nich dodatkowych opinii, uzgodnien, decyzji,
pomiaréw i badan,

Pytanie 7

,Prosze o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy dysponuje wszelkimi wymaganymi prawem
decyzjami  administracyjnymi  oraz — uzgodnieniami  niezbednymi  w celu  wykonania
zamowienia, ktore zachowujq waznosé na okres zgodny zwymaganym terminem realizacji,
a skutki ewentualnych brakow w tym zakresie nie obcigzajg Wykonawcy.”™
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Odpowiedz:
Zamawiajacy potwierdza, ze posiada aktualne pozwolenie na budowe oraz niezbedne
uzgodnienia do realizacji zamowienia.

Pytanie 8
»Prosz¢ o potwierdzenie, ze zakres zamowienia jest zgodny z przedmiarem robot
z ewentualnymi zmianami po modyfikacjach, odpowiedziach.”

Odpowiedz:

W cenie ryczaltowej miesci sie catkowity koszt wykonania przedmiotu zaméwienia.
Podstawg obliczenia ceny za przedmiot zaméwienia ma by¢ zweryfikowana przez
Wykonawce dokumentacja przetargowa.

Zalaczone do SWZ przedmiary robot stuzgy okresleniu rodzaju i zakresu planowanych
do wykonania prac, jednakze Wykonawca kalkulujac cene ponosi ryzyko zwigzane
z ewentualng konieczno$cig realizacji prac w nich nie ujetych a niezbednych do
prawidlowej realizacji przedmiotu zaméwienia.

Pozycje, dla ktorych nie zostang okreslone ceny jednostkowe uwazaé si¢ bedzie, ze
zostaly ujete w wartosci caltkowitej podanej w ofercie.

Pytanie 9
» Czy w ramach strefy zamawianych robot wystepujq jakiekolwiek sieci lub inne kolizje?
Jesli wystepujg to wnosimy o udostepnienie stosownej inwentaryzacji z opisem i mapg.”

Odpowiedz:
Na terenie inwestycji znajduje sie zinwentaryzowana instalacja o$wietlenia
zewnetrznego. Zamawiajacy nie posiada informacji dotyczgcej innych sieci.

Pytanie 10
»Czy wystepujq ograniczenia w dojezdzie do placu budowy dla sprzetu budowlanego
i samochodow cigzarowych niezbednych do wykonania robét?”

Odpowiedz:
Na teren inwestycji prowadzi bezposredni dojazd ulicg gruntowg (ulicg Letnig) z ulicy
Szkolnej (ograniczenie tonazu 12 ton).

Pytanie 11

WWozwigzku z tym, Ze kolor nawierzchni poliuretanowej jest istotnym elementem
cenotworczym — prosze o potwierdzenie, ze nawierzchnia PU ma by¢ w kolorze ceglasto-
czerwonym (EPDM RAL 3016).”

Odpowiedz:
Nalezy przyja¢ na etapie wyceny kolor ceglasto-czerwony, RAL 3016.
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Pytanie 12

»Prosze o podanie informacji niezbednych do obliczenia kosztu demontazu, wywozu
I w szezegolnosct utylizacji nawierzehni z trawy sztuczne, ktora liczona jest od cigzaru:

- czy pod trawq sztuczng jest podktad elastyczny? Jesli jest to prosze podac jego specyfikacje
(material, grubosé, cigzar na 1 m’)

- dtugosé wiokien trawy sztucznej (jako nowej) ponad podktad w mm?

- rodzaj i ilo$é wypetienia tj. piasek ile kg na 1 m’, granulat ile kg na I m*?”

Odpowiedz:

W celu uszczegolowienia parametréow demontowanej nawierzchni mozliwe jest
przeprowadzenie we wlasnym zakresie wizji lokalnej i zweryfikowanie parametrow
trawy i zakresu prac. Teren jest ogélnodostepny.

Pytanie 13
»Prosz¢ o potwierdzenie, Ze uzyskanie wszelkich decyzji administracyjnych jest po stronie
Zamawiajgcego.”

Odpowiedz:

Zgodnie z zapisami Opisu przedmiotu zamdéwienia, Wykonawca zobowigzany jest do
dostarczenia Zamawiajacemu do dnia zgloszenia gotowos$ci do odbioru technicznego
i przekazania do uzytkowania kompletu dokumentéw wymaganych przez Nadzor
Budowlany dla powiatu poznanskiego do dokonania zawiadomienia o zakonczeniu

budowy.

Pytanie 14

»Zwracamy uwage, ze projekt zawiera wadg w opisie nawierzchni PU.

Projekt podaje wymagania dotyczgce nawierzchni sportowej PU w sposob niezgodny ze
standardami w branzy i aktualng normg dla tego typu nawierzchni PN-EN 14877:2014-02.

Projekt podaje:

Podstawowe wymagane parametry nawierzchni o gr. 13mm:
. Twardos¢ nawierzchni - 65°+5 Sh A

* Wytrzymalosé na rozcigganie - 0.60 MPa,

. Wydtuzenie przy zerwaniu - 25%,

° Wytrzymatosé¢ na rozdzieranie - 25N,

. Scieralno$é - 0.09mm.

. Nasigkliwos¢ wodg <0.14%,
. Przyczepnosé do betonu - 0.65MPa,

. Wspotczynnik tarcia kinetycznego - powierzch™ia sucha > 0.40,
. Wspdtezynnik tarcia kinetycznego - powierzchnia mokra > 0.35.
. Odpornos¢ na uderzenie -pow. odcisku kulki - 780mnr+80.

. Mrozoodporno$é oceniona zmiang masy <0.50%,

. Odpornos¢ na starzenie, stopnie skali szarej - 5,

. Zmiana wymiarow w temp. 80°C < 0.5%.
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. Ttumienie sily - 40%.

. Przepuszczalnos¢ dla wody - O.10cem/s.
. Qdbicie pitki - 99%.

. Maksymalne ugigcie - 6.9mm.

Zaproponowano jako przyktadowe rozwigzanie nawierzchnie Eltan N/E fumy Interchemol
S.A. Dopuszcza sig zastosowanie rownowaznych nawierzchni systemowych o parametrach nie
gorszych niz zaproponowane w projekcie.

Projekt podaje wymagania dotyczgce parametréw technicznych nawierzchni PU  boiska
niezgodnie z obowiqzujgeq normg PN-EN 14877:2014-02 (obowigzujgea w Unii Europejskiej
norma okreslajgca wymagania dotyczgce sportowych wszystkich nawierzchni PU otwartych
obiektow sportowych).

Ponizej przedstawiamy wymagania wg aktualnej normy PN-EN 14877:2014-02 dla

nawierzchni PU.

- amortyzacja, %
- nawierzchnia na obiekty lekkoatletyczne
- nawierzchnia na obiekty tenisowe

parametr wartos¢ wymagana wg normy
PN-EN 14877:2014-02

Wytrzymatos$¢ na rozcigganie, MPa >0,4

Wydluzenie podczas zerwania, % > 40

Opor poslizgu, PTV:

- na sucho 80+110

- na mokro 55+110

(dotyczy tylko nawierzchni przepuszezalnej dla wody)

Przepuszczalnosé wody, mm/h > 150

Odpornos¢ na zuzycie (Scieranie aparatem Tabera), g <4

(dotyczy tylko nawierzchni lekkoatletycznej)

Odpornos¢ na kolce:

- spadek wytrzymatosci na rozcigganie, % <20

- spadek wydtuzenia wzglednego przy Foa., % <20

Odpornos¢ po przyspieszonym starzeniu:

- wytrzymatos$¢ na rozcigganie, N/mm? >04

- wydtuzenie wzgledne przy F ., % > 40

3550 typ SA35+50
>31 typ SA 31+

- nawierzchnia na obiekty typu multisport 3544 typ SA3S 44
- odpornos¢ na kolce:

- wytrzymatos$¢ na rozcigganie po uzyciu kolcow, MPa >04

- spadek wytrzymatosci po dziataniu kolcow, % <20

- wydtuzenie wzgledne przy Fpa, po dziataniu kolcow, % >40

- spadek wydtuzenia wzglednego przy Fa.po dziataniu <20

kolcow, %

Odpornos¢ po sztucznym starzeniu:

- odpornos¢ na zuzycie (Scieranie Tabera), g <4

- zmiana barwy, stopien skali szarej >3
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Amortyzacja, %:

- nawierzchnia na obiekty lekkoatletyczne 3550 typ SA35+50
- nawierzchnia na obiekty tenisowe >31 typ SA 31+

- nawierzchnia na obiekty typu multisport 35+44 typ SA35-+44
Odksztatcenie pionowe, mm:

- nawierzchnia na obiekty lekkoatletyczne <6

- nawierzchnia na obiekty tenisowe <6

- nawierzchnia na obiekty typu multisport <3

Zachowanie sie pitki odbitej pionowo:

- pitka koszykowa, % =85

Powyzsze dowodzi, ze podane w projekt parametry sq niezgodne z aktualng normg PN-EN
14877:2014-02.

Parametry wg starej nomenklatury ITB (stosowanej dobrowolnie w Polsce przed
wprowadzeniem normy PN-EN 14877) nie sq kompatybilne z aktualng normg dla tego typu
nawierzchni. Informujemy, ze nie wykonuje si¢ od 2017 r. aprobat irekomendacji
technicznych ITB tylko badania na zgodnos¢ znormg PN-EN 14877:2014-02, dlatego
wymaganie aprobaty lub rekomendacji technicznej ITB i parametréw wg ich standarddw jest
wadliwe.

Informujemy, ze aktualnie jedynym dokumentem dopuszczajgcym do stosowania nawierzchni
PU na terenie UE jest potwierdzenie zgodnosci z normg PN-EN 14877:2014-02 (dowodzgce
posiadanie parametrow zgodnych z tq normgq), wydane przez niezalezng instytucje do tego
upowazniong.

Informacja podana pod tabelg jest obarczona wadg poniewaz nie mozna mowié Iu
o minimalnych parametrach lecz okreslony w sposob wadliwy ij. niezgodnie z wytycznymi
aktualnej normy.

Jesli Zamawiajgcy ma wqtpliwosci do przedstawianych przez nas obiektywnych argumentow
to proponujemy zapoznanie si¢ z aktualnymi wytycznymi dla nawierzchni sportowych poprzez
kontakt z niezalezng instytucjg zajmujgcqg si¢ nawierzchniami sportowymi ij. Instytutem
Sportu

https:/insp.pl/instytut-insp/jednostki-organizacyjne/zespol-certyfikacji

Dodatkowo powinno byé wymagane badanie na mrozoodpornosé wykonane wg dedykowanej
do nawierzchni PU metodzie opracowanej przez ITB - PB LT-055/1/03-2001.

Nalezy obiektywnie stwierdzié, ze okreslenie wymagan dotyczgcych zamawianych produkiéw
musi odnosié¢ si¢ do obiektywnie istniejgcych norm, do ktérych mogq sie stosowaé wszyscy
producenci systemow nawierzchni PU.

Wnosimy o stosownq korekte parametrow nawierzchni PU na zgodne z aktualng normg PN-
EN 14877:2014-02 [ub potwierdzenie, ze nawierzchnia PU ma posiada¢ potwierdzenie
zgodnosci z normg PN-EN 14877:2014-02 (dowodzqce posiadanie parametrow zgodnych z tq
normgq), wydane przez niezalezng instytucje do tego upowazniongq. Jednoczesnie ze wzgledu
na fakt, ze aktualna norma nie obejmuje badania mrozoodpornosci, konieczne jest
wprowadzenie wymogu posiadania  badania na mrozoodpornosé  wykonanego wg
dedykowanej do nawierzchni PU metodzie opracowanej przez ITB - PB LT-055/1/03-2001.
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Zaznaczamy, ze nie chodzi o to aby Zamawiajgcy obnizyl jakos¢ zamawianej nawierzchni PU
tylko o to aby opisat wymagania dotyczgce nawierzchni w sposob zgodny ze standardami w
branzy.

Wyprzedzajge ewentualne stanowisko Zamawiajgeego, ze podane wymagania sg minimalne
informujemy, ze takie zatozenie jest blgdne poniewaz wymagania muszq si¢ odnosi¢ do
aktualnych standardow w branzy a Zamawiajgcy nie moze stawia¢ si¢ w roli decydenta ponad
nimi. Zamawiajgey jak i kazdy inny musi stosowaé si¢ to parametrow okreslonych przez
aktualng normg, WA i nie moze nig manipulowa¢ i ustalaé wtasnych wymagan.”

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane w tym zakresie.

Wydz
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Sprawe prowadzi:

Glowny Specjalista ds. zaméwien publicznych
Violetta Gérczak-Mieloch

UMIG Kérnik

Pokdj nr 112, 1 pigtro, tel. 618 972 619

lf,l/[fogﬁjrl_ .
Taah kea




